

ഫ്രാൻസ്, യു.എ.ഇ. സന്ദർശനത്തിന് മുന്നോടിയായുള്ള പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന

ജൂലൈ 13, 2023

ജൂലൈ 13 മുതൽ 14 വരെ എന്റെ സുഹൃത്തും ഫ്രാൻസ് പ്രസിഡന്റുമായ ഇമ്മാനുവൽ മാക്രോണിന്റെ ക്ഷണപ്രകാരമാണ് ഞാൻ ഫ്രാൻസിലേക്ക് ഔദ്യോഗിക സന്ദർശനത്തിനായി പോകുന്നത്.

ഫ്രഞ്ച് ദേശീയ ദിനത്തിനോ പാരീസിലെ ബാസ്റ്റിൽ ദിനാഘോഷത്തിനോ ഞാൻ പ്രസിഡന്റ് മാക്രോണിനൊപ്പം അതിഥിയായി പങ്കെടുക്കുമെന്നതിനാൽ ഈ സന്ദർശനം പ്രത്യേകമാണ്. ഒരു ഇന്ത്യൻ ട്രൈ-സർവീസ് സംഘം ബാസ്റ്റിൽ ഡേ പരേഡിന്റെ ഭാഗമാകും, അതേസമയം ഇന്ത്യൻ എയർഫോഴ്സ് വിമാനങ്ങൾ ഈ അവസരത്തിൽ ഫ്ലൈ-പാസ്റ്റ് നടത്തും.

ഈ വർഷം ഞങ്ങളുടെ തന്ത്രപരമായ പങ്കാളിത്തത്തിന്റെ 25-ആം വാർഷികമാണ്. അഗാധമായ വിശ്വാസത്തിലും പ്രതിബദ്ധതയിലും വേരുന്നിയ നമ്മുടെ ഇരു രാജ്യങ്ങളും പ്രതിരോധം, ബഹിരാകാശം, സിവിൽ ന്യൂക്ലിയർ, ബ്ലൂ ഇക്കോണമി, വ്യാപാരം, നിക്ഷേപം, വിദ്യാഭ്യാസം, സംസ്കാരം, ജനങ്ങളുമായുള്ള ബന്ധങ്ങൾ എന്നിവയുടെ വിവിധ മേഖലകളിൽ അടുത്ത് സഹകരിക്കുന്നു. പ്രാദേശികവും ആഗോളവുമായ വിഷയങ്ങളിലും ഞങ്ങൾ ഒരുമിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

പ്രസിഡന്റ് മാക്രോണുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്താനും അടുത്ത 25 വർഷത്തേക്ക് ദീർഘകാലവും സമയപരീക്ഷിതവുമായ ഈ പങ്കാളിത്തം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് വിപുലമായ ചർച്ചകൾ നടത്താനും ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. 2022-ൽ ഫ്രാൻസിലേക്കുള്ള എന്റെ അവസാനത്തെ ഔദ്യോഗിക സന്ദർശനത്തിന് ശേഷം, ഏറ്റവും ഒടുവിൽ 2023 മെയ് മാസത്തിൽ ജപ്പാനിലെ ഹിരോഷിമയിൽ ജി-7 ഉച്ചകോടിക്കിടെ പ്രസിഡന്റ് മാക്രോണിനെ കാണാൻ എനിക്ക് നിരവധി തവണ അവസരം ലഭിച്ചു.

ഫ്രാൻസിന്റെ പ്രധാനമന്ത്രി മിസ് എലിസബത്ത് ബോൺ, സെനറ്റ് പ്രസിഡന്റുമായ ജെറാർഡ് ലാർച്ചർ, നാഷണൽ അസംബ്ലിയുടെ പ്രസിഡന്റായേൽ ബ്രൗൺ-പിറെറ്റ് എന്നിവരുൾപ്പെടുന്ന ഫ്രഞ്ച് നേതൃത്വവുമായി ആശയവിനിമയം നടത്താൻ കഴിയും എന്നും ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

എന്റെ സന്ദർശന വേളയിൽ, ഇരു രാജ്യങ്ങളിലെയും പ്രമുഖ സി.ഇ.ഒ.-മാരെയും പ്രമുഖ ഫ്രഞ്ച് വ്യക്തിത്വങ്ങളെയും, ഊർജ്ജസ്വലരായ ഇന്ത്യൻ സമൂഹത്തെയും കാണാൻ എനിക്ക് അവസരം ലഭിക്കും. ഞങ്ങളുടെ തന്ത്രപരമായ പങ്കാളിത്തത്തിന് എന്റെ സന്ദർശനം ഒരു പുതിയ ഉണർവ് നൽകുമെന്ന് എനിക്ക് ഉറപ്പുണ്ട്.

പാരീസിൽ നിന്ന്, ഞാൻ ജൂലൈ 15 ന് ഔദ്യോഗിക സന്ദർശനത്തിനായി യുണൈറ്റഡ് അറബ് എമിറേറ്റിലെ അബുദാബിയിലേക്ക് പോകും. യു.എ.ഇ. പ്രസിഡന്റും അബുദാബി ഭരണാധികാരിയുമായ ബഹുമനാധ്യക്ഷനായ എച്ച്. എച്ച്. ഷെയ്ഖ് മുഹമ്മദ് ബിൻ സായിദ് അൽ നഹ്യാനെ കാണാൻ ഞാൻ കാത്തിരിക്കുകയാണ്.

വ്യാപാരം, നിക്ഷേപം, ഊർജ്ജം, ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ, ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതികവിദ്യ, വിദ്യാഭ്യാസം, ഫിൻടെക്, പ്രതിരോധം, സുരക്ഷ, ദൃഢമായ ജനങ്ങളുമായുള്ള ബന്ധം തുടങ്ങിയ വിവിധ മേഖലകളിൽ നമ്മുടെ ഇരു രാജ്യങ്ങളും വ്യാപൃതരാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം, പ്രസിഡന്റ് എച്ച്. എച്ച്. ഷെയ്ഖ് മുഹമ്മദ് ബിൻ സായിദ് ഞാനും ഞങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തത്തിന്റെ

ഭാവിയെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു റോഡ്മാപ്പിൽ സമ്മതിച്ചു, ഞങ്ങളുടെ ബന്ധം എങ്ങനെ കൂടുതൽ ആഴത്തിലാക്കാമെന്ന് അദ്ദേഹവുമായി ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ഈ വർഷാവസാനം യു.എൻ.എഫ്.സി.സി.സി. (സി.ഒ.പി.-28) പാർട്ടികളുടെ 28-ആമത് സമ്മേളനത്തിന് യുഎഇ ആതിഥേയത്വം വഹിക്കും. ഊർജ്ജ പരിവർത്തനത്തിനും പാരിസ് ഉടമ്പടി നടപ്പാക്കുന്നതിനുമുള്ള കാലാവസ്ഥാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ആഗോള സഹകരണം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള കാഴ്ചപ്പാടുകൾ കൈമാറാനും ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

എന്റെ യു.എ.ഇ. സന്ദർശനം ഞങ്ങളുടെ സമഗ്ര തന്ത്രപരമായ പങ്കാളിത്തത്തിൽ ഒരു പുതിയ അധ്യായത്തിന് തുടക്കമിടാമെന്ന് എനിക്ക് ഉറപ്പുണ്ട്.

ന്യൂ ഡെൽഹി
ജൂലൈ 13, 2023